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Prikazi i recenzije

Anton TAMARUT, Zvali su me Ribaru. Obiteljski i duhovni korijeni nadbiskupa 
Antona Tamaruta, Matica hrvatska, Ogranak Novalja – Glas Koncila, Zagreb, 2022., 
184 str.

U izdanju Ogranka Matice hrvatske u Novalji i Glasa Koncila u 2022. godini izašla je knji-
ga iz pera Antona Tamaruta o zaslužnom nadbiskupu Antonu Tamarutu (1932. – 2000.). 
Knjiga je napisana na osnovu izvornih arhivskih dokumenata poput osobnih spisa, dosad 
neobjavljenih i široj javnosti nepoznatih dnevnika i duhovnih bilježnica koje obuhvaća-
ju razdoblje njegova gimnazijskog obrazovanja. Uz navedene izvore, u knjizi nalazimo 
nekoliko pismenih svjedočanstava nadbiskupu bliskih osoba, što pridonosi cjelovitosti 
obrađene tematike. S obzirom na navedeno jasno je da je riječ o vrijednom djelu koje će 
upotpuniti dosadašnje spoznaje o nadbiskupu Tamarutu s uvidom u osobne misli. Autor 
stavlja naglasak na osobnost i duhovni život, što čini vrijedan pomak u odnosu na ustalje-
ne obrasce biografskih radova.
Knjiga počinje »Uvodom« (7-18) u kojem nalazimo osnovne biografske podatke o nadbi-
skupu, njegovu porijeklu i obiteljskom okruženju. Potom detalje o njegovu školovanju u 
mješovitoj pučkoj školi u Novalji i Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji u Zagrebu.
Slijedi poglavlje »Sjemenišni dnevnik« (19-79) u kojem autor uz mnogo citata donosi 
izvorne dijelove Dnevnika na osnovu kojih je moguće bolje upoznati nadbiskupa Tamaruta 
i tadašnje društveno-političke okolnosti. Iznosi osvrt na dvogodišnje pauziranje Tamaruta 
u Novalji i odlazak u sjemenište u Pazinu od 1944. do 1946. godine. Detaljno i kronološki 
prikazan je život nadbiskupa kroz sjemenišna razmatranja, opis ljetnih praznika u Novalji 
1947. godine, trećeg razreda gimnazije i male mature 1948. godine, razdoblje četvrtog, 
petog, šestog i sedmog razreda klasične gimnazije, ljetni praznici te završetak gimnazije i 
velika matura te služenje vojnog roka u Mostaru. Konačno to je razdoblje života završeno 
bogoslovnim studijem u Rijeci i Pazinu. Kroz biografske podatke imamo priliku upoznati 
i Tamaruta čovjeka sa svim problemima s kojima se susreće na životnom putu.
Treće poglavlje pod naslovom »Duhovne bilježnice« (81-136) nastalo je na osnovi pet 
Tamarutovih bilježnica u koje je zapisivao sažetke i glavne misli duhovnih vježbi, obnova 
i razmatranja. Autor ih donosi transkribirane u izvorniku.
Četvrto je poglavlje sagledavanje nadbiskupa Tamaruta iz perspektive prijatelja, »U sje-
ćanjima prijatelja« (137-162). Riječ je o uspomenama Antona Barbiša, svećenika Krčke 
biskupije u miru, i Kazimira Šćirana, profesora hrvatskog jezika i književnosti. 
Slijede »Fotografije iz obiteljskog i svećeničkog života nadbiskupa Tamaruta« (163-177), 
koje prate životni njegov put, te »Životopis« (178-180) u kojem su istaknuti najvažniji 
događaji iz Tamarutova života po godinama. Na kraju su »Knjige posvećene nadbiskupu 
Antonu Tamarutu« (182).

Ana Biočić
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